Paraugs


Pārbaudes darbs 10. klasei „Leņķi un trijstūri”.

1. variants.

1. uzdevums. ( 4 punkti )   Nosaki pareizo atbildi!

a) Taisnleņķa trijstūra katetes ir 5 cm un 12 cm. Hipotenūzas garums ir

    A   17 cm 
       B   13 cm

C   
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 cm
          D   7 cm

b) Kuram trijstūrim nevar aprēķināt laukumu?


A   Ja ir zināmas visas trīs malas.


B   Ja ir zināmas divas malas un leņķis starp tām.


C   Ja vienādsānu trijstūrī zināma sānu mala un viens augstums.


D   Ja zināmi visi leņķi.

c) Kādā trijstūrī var ievilkt riņķa līniju?

   A  tikai taisnleņķa   B  tikai šaurleņķu   C  tikai platleņķa   D  jebkurā 

d) Trijstūrim apvilktā riņķa centrs ir 


A 
malu vidusperpendikulu krustpunkts


B 
bisektrišu krustpunkts


C 
mediānu krustpunkts


D
augstumu krustpunkts

2. uzdevums. ( 10 punkti )

a) Vienības riņķa līnijā attēlo leņķus:


60(;         - 30(;         150(;         - 180(;         225(!

b) Aprēķini :         tg 60(;              ctg (- 30() ;               sin 150(!

c) Salīdzini ar nulli :       cos ( - 180() ;          tg 225(!

3. uzdevums. ( 4 punkti )

Trijstūra viena mala ir 10 cm, bet tās pieleņķi ir 30( un 105(. Aprēķini trijstūra īsākās malas garumu!

4. uzdevums. ( 5 punkti )

Trijstūra malas ir 10 cm, 6 cm un 8 cm.  Aprēķini vidējā leņķa kosinusu!

5. uzdevums. ( 6 punkti )

Trijstūra malu garumi ir  15cm, 18cm un 27cm. Aprēķini trijstūrī ievilktās riņķa līnijas rādiusu! 

6. uzdevums. ( 5 punkti )

Aprēķini vienādsānu trijstūra perimetru un laukumu, ja tā pamats ir 3 reizes īsāks nekā  sānu mala, bet garākā viduslīnija ir 9 cm!

 „Leņķa jēdziena paplašinājums. Trijstūri.”
1. Taisnleņķa trijstūra katete ir  60 cm, bet hipotenūza 100 cm. Aprēķini otras katetes garumu !

	2. Dots:

 taisnleņķa trijstūris ABC,

 šaurais leņķis A ir 45[image: image2.png]


, 
mala AB = 10cm.

Aprēķini malas AC garumu!
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3. Nosaki, kurā kvadrantā atrodas leņķis 167o.
4. Nosaki  trigonometriskās funkcijas vērtību !
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 =             sin495o=             tg(-180o)=                 ctg(-45o)=

	5. Dots: trijstūris ABC.

AC = 30 cm 
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Aprēķini AB !
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6.Aprēķini trijstūrim apvilktas riņķa līnijas rādiusu, ja viens trijstūra leņķis ir 60 grādi un tā pretmala ir 48 cm.

7. Aprēķini trijstūra trešo malu, ja divas no tām ir 9 cm un 9 cm, bet leņķis starp tām ir  60 grādi.

8. Trijstūra malu garumi ir 7 cm, 8 cm un 10 cm. Nosaki lielākā leņķa kosinusu! 

9. Aprēķini trijstūra laukumu, ja tā malas ir 3 dm, 25 dm, 26dm !
	10.  Trijstūra ABC mala AB ir 22 cm gara, augstums CM pret to ir 3 cm garš. Trijstūrī novilkta mediāna AN. Cik liels ir trijstūra ACN laukums?
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11. Taisnleņķa trijstūra katetes ir  10 cm un  24 cm. Aprēķini 

 1) apvilktas riņķa līnijas rādiusu;

2) ievilktas riņķa līnijas rādiusu.
12. Regulāra trijstūra malas garums ir 
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 mm. Aprēķini:

1) trijstūra laukumu;

2) trijstūrī ievilktas riņķa līnijas rādiusu;

3) trijstūrim apvilktas riņķa līnijas rādiusu.

13. Trijstūra malas ir 15 cm, 13 cm, 4  cm garas!

1) Aprēķini trijstūrim apvilktas riņķa līnijas rādiusu!

2) Aprēķini trijstūrī ievilktās riņķa līnijas rādiusu!
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